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Aan de fractievoorzitter en voorzitter van de programmacommissie 
 
Den Haag, 8 april 2025 
Betreft: Kinderrechten in verkiezingsprogramma 
 
 
Geachte fractievoorzitter en voorzitter van programmacommissie,   
 
UNICEF Nederland geeft u graag ter overweging mee om in uw 
verkiezingsprogramma voor de gemeenteraadsverkiezingen 2026 een paragraaf 
op te nemen over kinderrechten om ervoor te zorgen dat alle kinderen in 
Nederland gezond, veilig en kansrijk opgroeien. Niet voor alle kinderen is het 
immers fijn opgroeien in Nederland. Gemeenten kunnen hierin het verschil 
maken.  
 
Zorgen in Nederland  
Er zijn dagelijks duizenden kinderen die niet de (jeugd)hulp krijgen die ze nodig 
hebben. Kinderen die niet naar school gaan, niet kunnen sporten of niet dezelfde 
kansen krijgen, bijvoorbeeld vanwege een beperking of armoede.   
Deze kinderen kunnen zich niet optimaal ontwikkelen, waardoor zij later 
bijvoorbeeld gezondheidsproblemen hebben, minder goede kansen op de 
arbeidsmarkt, zorgen voor overlast en criminaliteit of last krijgen van 
eenzaamheid en mentale problemen. De effecten daarvan merkt ook de 
samenleving. Als gemeente heeft u er baat bij dat kinderen in uw gemeenschap 
zich kunnen ontwikkelen tot gezonde, veerkrachtige volwassenen.   
 
Kinderrechten als kompas in verkiezingsprogramma  
Kinderrechten bieden een duidelijk kader om uw gemeente kindvriendelijker te 
maken en een fijne plek om op te groeien. Zet met uw gemeente die stap bij de 
gemeenteraadsverkiezingen in 2026 en neem de kinderrechten op in uw 
verkiezingsprogramma. Een suggestie voor hoe u dit in uw 
verkiezingsprogramma zou kunnen opnemen:   
 
Onze gemeente wordt een kindvriendelijke gemeente waarin kinderrechten worden 
nageleefd. Op die manier kunnen alle kinderen gezond, veilig en kansrijk opgroeien.   
 
Hiervoor zetten we in op betekenisvolle jeugdparticipatie, wegen we de belangen van 
kinderen mee bij besluit- en beleidsvorming, zorgen we voor data over onze jeugd en  
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voor kennis over het Kinderrechtenverdrag bij ambtenaren en inwoners. Ook zorgen 
we voor een visie op de jeugd zodat duidelijk is wat van de gemeente verwacht mag 
worden voor kinderen en jongeren.  
 
We hopen van harte op uw inzet voor alle kinderen in uw gemeente! Bij vragen 
kunt u contact (laten) opnemen via childfriendlycities@unicef.nl.  
 
Met vriendelijke groeten, 
UNICEF Nederland 

Suzanne Laszlo  
Directeur  
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